
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 441
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 19 september 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Openbaarheid van bestuur en inzagerecht  -  Documenten van een autonoom 
gemeentebedrijf (AGB) (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 389 van 7 juli 2022 bevroeg ik de minister over het recht 
van gemeenteraadsleden om inzage te krijgen in alle dossiers, stukken en akten, 
ongeacht de drager, die het bestuur van de gemeente betreffen. Op basis van de 
antwoorden van de minister heb ik volgende opvolgvragen.

1. Mogen gemeenteraadsleden of leden van de raad van bestuur van het Autonoom 
Gemeentebedrijf (AGB) beleidsdocumenten inkijken van bedrijven waarin het AGB 
een participatie heeft? 

2. Is er een verschil wat betreft de inzagerechten tussen private bedrijven en bedrijven 
waar een andere overheidsinstantie meerderheidsaandeelhouder is? 

3. Is het in dat verband belangrijk of het AGB een meerderheidsparticipatie heeft?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 441 van 19 september 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Voor de gemeenteraadsleden geldt het inzagerecht. Dit recht is van toepassing op alle 
dossiers, stukken en akten die het bestuur van de gemeente betreffen. Hiermee worden 
de dossiers, stukken en akten bedoeld die nodig zijn om het bestuur te controleren en 
die van gemeentelijk of gemengd belang zijn. Als het documenten betreft die in het 
bezit van de gemeente of het autonoom gemeentebedrijf (AGB) zijn dan geldt het 
inzagerecht. Het is evenwel niet mogelijk om beleidsdocumenten in te kijken die niet in 
het bezit van de gemeente of het AGB zijn. Als het bijgevolg gaat over documenten in 
het bezit van bedrijven waarin het AGB een participatie heeft, maar die niet in het bezit 
zijn van het AGB geldt het inzagerecht niet.

Ik verwijs hiervoor ook naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 389 van 7 juli 
2022.

2. Voor het inzagerecht maakt dit geen verschil. Zoals hierboven vermeld, is het 
inzagerecht van toepassing wanneer het gaat om beleidsdocumenten die in het bezit 
zijn van de gemeente of het AGB. Als de documenten niet in het bezit zijn van de 
gemeente of het AGB is het inzagerecht niet van toepassing.

Het onderscheid is wel van belang om beroep te doen op de openbaarheid van bestuur. 
Het bestuursdecreet stelt dat de openbaarheid van bestuur moet toegepast worden door 
alle Vlaamse overheidsinstanties. Als het gaat om overheidsinstanties kunnen de 
documenten die niet in het bezit van de gemeente of het AGB zijn door raadsleden 
opgevraagd worden in het kader van de openbaarheid van bestuur.

3. Uit mijn eerdere antwoorden blijkt dat dit geen verschil maakt.


